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Η εορτή του Προφήτη Ηλία στο Βελιγράδι
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Πανηγυρικά εορτάστηκε η μνήμη του Προφήτη Ηλία του 
Θεσβίτου στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Βελιγραδίου και 
Καρλοβικίου την Τετάρτη 2 Αυγούστου 2023 (20 Ιουλίου με το 
παλαιό εορτολόγιο).
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Στο στρατιωτικό αεροδρόμιο του Βελιγραδίου
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Επίκεντρο των εορτασμών ήταν το πανηγυρίζον παρεκκλήσι του Προφήτη Ηλία
στο στρατιωτικό αεροδρόμιο του Βελιγραδίου, όπου ιερούργησε ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Λίπλιανης κ. Δοσίθεος, πλαισιωμένος από τον 
Πρεσβύτερο Τζόρτζε Στογισάβλιεβιτς, τον Ιερομόναχο Θεόφιλο, αδελφό της Ιεράς 
Μονής Grgeteg, και τον Πρεσβύτερο Πρέντραγκ Ντόκιτς. Να σημειωθεί ότι ήταν η 
πρώτη φορά που ιερούργησε Επίσκοπος στο παρεκκλήσι μετά τα έγκαινια του πριν 
από δέκα χρόνια.

Ο εορτασμός ήταν διπλός, καθώς η εορτή του Προφήτη Ηλία συμπίπτει με την 
Ημέρα της Αεροπορίας, σε ανάμνηση της 2ας Αυγούστου 1893, ημέρα που 
εκδόθηκε η διαταγή για τη συγκρότηση της αεροπορίας στον Σερβικό Στρατό.

Στο πλαίσιο αυτό, ακολούθησε στρατιωτική τελετή και στη συνέχεια ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Λιπλιανής κ. Δοσίθεο τέλεσε Τρισάγιο υπέρ 
αναπαύσεως των πεσόντων πιλότων.



 

Στη συνοικία Ζέμουν Πόλιε

Στον Ιερό Ναό Αγίου Αθανασίου του Μεγάλου στη συνοικία του Ζέμουν 
Πόλιε στο Βελιγράδι ιερούργησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Χβόσταν κ. 
Αλέξιος, Βοηθός Επίσκοπος του Πατριάρχη Σερβίας, πλαισιωμένος από ιερείς 
της Αρχιεπισκοπής Βελιγραδίου και Καρλοβικίου παρουσία πλήθους πιστών.

Στο κήρυγμα του ο Πανιερώτατος αναφέρθηκε στο βίο και τις αρετές του 



τιμώμενου Αγίου Προφήτη και παράλληλα εξέφρασε τη χαρά του για την 
παρουσία του στον Ιερό Ναό.

«Αυτός ο Άγιος Προφήτης ο οποίος αναφέρεται στην Παλαιά Διαθήκη και στο 
Ευαγγέλιο, σχετίζεται όχι μόνο με την Παλαιά Διαθήκη και με γεγονότα κατά τη 
διάρκεια της ζωής του Χριστού στη Γη, αλλά και με μελλοντικά γεγονότα. Και γι’ 
αυτό είναι ένας θαυματουργός Προφήτης», ανέφερε ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Χβόσταν κ. Αλέξιος και, μεταξύ άλλων, τόνισε: «Ήταν πύρινος, 
ήταν πύρινη η πίστη του, τόσο πύρινη που πήγε στον Παράδεισο με ένα πύρινο 
άρμα.»

 

Στο Νέο Βελιγράδι

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Δημητρίου στο Νέο Βελιγράδι ιερούργησε ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Τοπλικίου κ. Πέτρος, Βοηθός Επίσκοπος του 
Πατριάρχη Σερβίας, πλαισιωμένος από ιερείς της Αρχιεπισκοπής Βελιγραδίου 
και Καρλοβικίου παρουσία πλήθους πιστών.

Στο διδακτικό κήρυγμα του ο Πανιερώτατος επεσήμανε ότι ο Κύριος είναι πάνω 
από όλα Κύριος της αγάπης, ταπεινός και με την ταπείνωση και την αγάπη του για 
τον άνθρωπο δεν επιθυμεί να βλάψει την ελευθερία μας.

«Αυτός είναι ο Κύριος μας. Δεν θέλει να μας αποκαλύψει τον εαυτό Του με τη βία. 
Θα μπορούσε να αποκαλυφθεί σε όλο τον κόσμο με δύναμη και δόξα αμέσως, γιατί 
είναι ο Δημιουργός των πάντων και στα χέρια Του έχει και δύναμη και δόξα. 
Μπορεί να μας πείσει ότι είναι ο ένας»



, επισήμανε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Τοπλικίου κ. Πέτρος και, μεταξύ 
άλλων, υπογράμμισε:

«Αλλά δεν το επιθυμεί αυτό. Επιθυμεί να Τον αναγνωρίσουμε με την αγάπη μας και 
την ελευθερία μας. Δεν επιθυμεί να μας επιβληθεί. Και γι’ αυτό είναι τόσο 
σημαντικό το γεγονός ότι ο Κύριος μας έχει προικίσει με ελευθερία. O Κύριος δεν 
θα μας επιβληθεί, προσφιλείς αδελφοί και αδελφές».

Παράλληλα απευθυνόμενος στο εκκλησίασμα τόνισε ότι «δεν υπάρχει πιο 
σημαντικό πράγμα στη ζωή από το να έρχεστε στη Θεία Λειτουργία διότι αυτό που 
μας προσφέρται εκεί, δεν μπορεί να μας το προσφέρει ο κόσμος».

 

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΟΡΤΗ ΤΟΥ ΠΡΟΦΗΤΗ ΗΛΙΑ ΣΤΟ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟ 
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